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Unsere Dienstleistungen 
im Überblick



Aus unserem Leitbild

Unser Ziel ist die gesellschaftliche und beru! iche Integration von Menschen mit 
einer hauptsächlich psychischen Behinderung. Um dieses Ziel zu erreichen, unter-
stützen wir ihre Entwicklung zu Selbstverantwortung, Selbständigkeit und Verbes-
serung der Lebensqualität. 

Unsere Dienstleistungen in den Bereichen Gastronomie, Detailhandel, Verpackung, 
Gelati Gasparini und Hauswirtschaft dienen als Grundlage für die professionelle För-
derung. Im Bereich Wohnen bieten wir teilzeitlich betreute Wohnplätze für kurz-, 
mittel- und längerfristige Aufenthalte. 

Wir p! egen ein Klima der gegenseitigen Wertschätzung zwischen Menschen mit 
und ohne Behinderung. 

Arbeitsintegration

Wohnintegration
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Unsere Stärken

Das Personal in den einzelnen Arbeitsbereichen kommt aus den jeweiligen Berufs-
feldern. So können wir die duale Professionalität garantieren: Unser Personal bringt 
Branchen-Know-how mit und in internen Weiterbildungen erwirbt es sich die nötige 
Förderkompetenz. 

In der Förderung bieten wir eine grosse Bandbreite von unterschiedlichen Berufsfel-
dern an. Ausbildungen können auf verschiedenen Niveaus absolviert werden. Flexi-
ble Übergänge sind von einem Ausbildungsniveau zum anderen genauso möglich 
wie zwischen den einzelnen Berufsgruppen. 

Unsere Leistungen in der Förderung 

Die gaw bietet Berufsausbildungen, Beru! iche Massnahmen, Begleitete Arbeitsplät-
ze und Begleitetes Wohnen an. Im Folgenden stellen wir die einzelnen Angebote 
vor. Weitere Informationen & nden Sie auf www.gaw.ch. 

Berufsausbildungen
Lernen und vorbereitet sein für die Arbeitswelt

Die gaw bietet dreijährige beru! iche Grundbildungen mit eidgenössischem Fähig-
keitsausweis (EFZ), zweijährige beru! iche Grundbildungen mit Attest (EBA), zweijäh-
rige praktische Ausbildung INSOS und einjährige interne Anlehren an. Die beru! iche 
Grundbildung mit Attest umfasst einen Teil der Grundbildung mit eidgenössischem 
Fähigkeitsausweis und wird mit einer gezielten individuellen Begleitung unterstützt. 
Eine Finanzierung über die IV ist erforderlich.
Im kaufmännischen Bereich bieten wir zwei, im Hauswirtschafts-Bereich drei, im 
Gastronomie-Bereich und im Verkauf vier Ausbildungen mit unterschiedlichen Leis-
tungsanforderungen an.
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Beru$ iche Massnahmen
Berufschancen erhalten, verbessern, wiederherstellen

Um nach einer längeren Krankheit oder einem Unfall wieder ins Berufsleben ein-
steigen zu können, bieten wir die Beru! ichen Massnahmen an. Diese können als 
Schnuppereinsätze (2 Wochen), als Abklärung (3 Monate) oder als Arbeitstraining 
(3-6 Monate) inkl. Stellencoaching erfolgen. 
In einem Aufnahmegespräch wird je nach Eignung ein Einsatz in einem passenden 
Arbeitsbereich vereinbart. Arbeitszeit und Arbeitsinhalt können im Rahmen der Auf-
nahmebedingungen ! exibel gestaltet werden.
Voraussetzungen für eine Beru! iche Massnahme sind eine Arbeitsfähigkeit von min-
destens vier Stunden pro Tag sowie eine Verfügung der Invalidenversicherung.

Begleitete Arbeitsplätze
Menschen dem Arbeitsmarkt annähern – und umgekehrt

Auf begleiteten Arbeitsplätzen sind Menschen tätig, die bereits eine IV-Rente erhal-
ten. Sie verdienen sich zusätzlich zu Ihrer IV-Rente einen ihrem Arbeitsvermögen 
entsprechenden Leistungslohn. Auf die körperlichen und/oder seelischen Beson-
derheiten der einzelnen Personen wird Rücksicht genommen. 
Unsere Klienten haben so die Möglichkeit, in einem Umfeld mit weniger Hektik und 
Stress wieder in ihrem erlernten Beruf zu arbeiten oder sich in eine neue Tätigkeit 
einzuarbeiten.  Nebst den Dienstleistungen für Kunden, die sie täglich unter Mithilfe 
ihres Vorgesetzten erbringen, haben sie die Möglichkeit, interne Kurse zu besuchen 
und so ihre Kompetenzen zu erweitern.
Aufnahmebedingungen sind eine volle IV-Rente und eine Arbeitsfähigkeit von min-
destens vier Stunden pro Tag.

Begleitetes Wohnen
Zusammen wohnen und sich sein Leben einrichten

Unser Wohnangebot richtet sich an Menschen mit einer psychischen Beeinträchti-
gung, die vorübergehend oder langfristig einen betreuten Wohnort suchen. Beide 
Wohnhäuser sind Teilzeit betreut, d.h während der Nacht und über das Wochenende 

- 3 -



be& ndet sich keine Betreuungsperson im Haus. Bei Bedarf wird ein Pikettdienst an-
geboten. Unsere Betreuung und Beratung soll die BewohnerInnen darin unterstüt-
zen, für sich selbst zu sorgen.
Die Wohnhäuser an zentraler Stadtlage im Gellert und im St. Johann verfügen über 
12 bzw. 13 Einzelzimmer, verteilt auf mehrere Stockwerke. Auf jedem Stockwerk gibt 
es einen Aufenthaltsraum, eine Küche und einen Balkon.
Das Betreuungsteam besteht jeweils aus vier Fachpersonen, ausgebildet in Erwach-
senenbildung, Sozialer Arbeit und Psychiateriep! ege.

Unsere Leistungen im Arbeitsbereich

Die praxisnahen Dienstleistungen in den Bereichen Gastronomie, Verpackung, De-
tailhandel, Gelati Gasparini und Hauswirtschaft dienen als Grundlage für die profes-
sionelle Förderung – unserer wichtigsten Dienstleistung.

Gastronomie
Wir verwöhnen unsere Kunden 

Das Catering verwöhnt unsere Gäste mit Speisen und Getränken von höchster Qua-
lität und unterstützt Sie gerne bei der Organisation Ihres Anlasses jeglicher Grösse. 
Wir beliefern verschiedene Schulen, Tagesheime und Institutionen mit täglich frisch 
zubereiteten Mahlzeiten. In der Alterssiedlung Dalbehof stellen wir die ausgewoge-
ne und schmackhafte Verp! egung der Bewohnerinnen und Bewohner sicher und in 
der Gewerbeschule die zeitgemässe und gesunde Verp! egung der Studierenden. 
Inmitten des Kleinbasels verwöhnen wir im Restaurant Balade unsere Gäste mit fri-
schen und überraschenden Kreationen, mit einem charmanten Service sowie einem 
vielfältigen Angebot aus dem Weinkeller - im Sommer gerne auch in unserem Gar-
ten.
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Detailhandel
Platz für Frischback, Lernende und ein Schwätzchen

Als Migros-Partner führen wir die ehemaligen Migros-Filialen an der Zürcherstrasse 
160 in Basel und Zollweiden in Münchenstein. Unsere Lebensmittelgeschäfte wer-
den von Fachkräften des Detailhandels und der gaw sowie psychisch leistungsbe-
einträchtigten Personen betrieben. Nebst dem bekannten Migros-Sortiment bieten 
wir auch Markenartikel, alkoholische Getränke und Raucherwaren an. In beiden Fili-
alen stehen Frische und Freundlichkeit im Zentrum unserer Anstrengungen.

Verpackung, Versand, Transport
Ganz und ganz schnell ans Ziel

Wir erledigen die verschiedensten einfachen bis anspruchsvollen Ausrüst-, Verpa-
ckungs- und Konfektionierungsarbeiten. Mit viel Fingerspitzengefühl erfüllen wir 
auch die unterschiedlichsten Wünsche. Selbstverständlich holen unsere Chau' eure 
die Ware ab und bringen sie sicher an den Bestimmungsort.

Gasparini
Gelati Gasparini – immer eine kleine Sünde wert

Gelati Gasparini ist eine kleine, regionale Glacé-Manufaktur mit Sitz in München-
stein. In viel Handarbeit werden Stängelglacés, Cornets, Frucht-Givrées, Eistorten 
sowie Glacés und Sorbets in den verschiedensten Aromen hergestellt. Den gröss-
ten Teil der Produktion tätigt Gelati Gasparini mit Eigenartikeln, welche vor allem 
regional, aber auch in grösseren Deutschschweizer Städten vertrieben werden. Ein 
kleiner Teil wird im Auftragsverhältnis produziert. 
Die Qualität der Produkte ist das höchste Gut von Gelati Gasparini. Aus diesem 
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Grund wird grosser Wert auf die Rohsto' e gelegt. Soweit möglich, stammen sämtli-
che Inhaltssto' e unserer Glacés aus der Schweizer Landwirtschaft.

Hauswirtschaft
Wo Sauberkeit gelernt wird. gaw Hausdienst und Lingerie

Waschen, Bügeln, Flicken. Alltag in unserer Lingerie, die mit der Bereitstellung der 
Berufswäsche für die zahlreichen Mitarbeitenden der gaw für ein sauberes Erschei-
nungsbild sorgt. Aber auch private und gewerbliche Kunden sind uns jederzeit will-
kommen. Grund- und Unterhaltsreinigungen von privaten und gewerblichen Lie-
genschaften, der Unterhalt von ö' entlichen Flächen und einfache Gartenarbeiten 
werden von unseren Equipen des Hausdienstes ausgeführt. Aufträge unserer exter-
nen Kunden erleichtern diesen die Liegenschaftsbewirtschaftung und sichern in der 
gaw Ausbildungsplätze und Stellen im begleiteten Rahmen.

Ihre Ansprechpartner 

Beru$ iche Massnahmen, Ausbildungen
Detailhandel, Gelati Gasparini  Büro, Verpackung und Versand 
Ines Ernst  061 317 66 71 Heinz Eckardt  061 317 66 88
ines.ernst@gaw.ch heinz.eckardt@gaw.ch 

Gastronomie, Hauswirtschaft
Peter Kaderli  061 317 66 95
peter.kaderli@gaw.ch

Begleitete Arbeitsplätze Wohnen
Margrit Oser  061 317 66 99 Heinz Eckardt  061 317 66 88
margrit.oser@gaw.ch heinz.eckardt@gaw.ch
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Gesellschaft für Arbeit und Wohnen
St. Alban-Rheinweg 222   Postfach   4020 Basel

Tel 061 317 66 66  info@gaw.ch  www.gaw.ch


